

好味道吃出健康来

——西铭矿提升企业温度推进班中餐市场化改革

●杨光

职工的健康是企业最大的幸福。2019年以来,西铭矿提出了建设有温度的新西铭工作目标,把工作重心转移到职工关注的热点难点问题上。为解决提升井下饭菜温度和地面职工集中用餐问题,西铭矿经过反复研讨,结合自身实际,制定了班中餐食堂对外承包方案,吸引集团公司和社会力量,提高饭菜和服务质量,让干部职工吃得健康、吃得幸福,获得感、幸福感不断提升。

一是推进改革、加强监督。改革的方案已经制定,改革的步伐正在加紧。1月1日,西铭矿正式与公用事业分公司合作,聘请专业团队,为井下职工不断改进饭菜品种和花样,提供热腾腾的可口饭菜。5月20日这一天,地面班中餐“温暖工程”正式上线运行,全矿各单位的200余名干部职工共同就餐。两热一凉的套餐搭配,加上无限续杯、免费供应的绿豆汤,让当天就餐人员满意而归。6月24日,“9块9职工餐厅”正式承包班中餐二层,与一层形成良性市场竞争机制,试营业当天职工们排起长龙,争先品尝。实业公司、餐饮公司、环保卫计科

等相关部门明确表示将会不定时对班中餐一二层食堂的饭菜质量、新鲜度以及食堂清洁卫生等情况进行检查,让职工吃得满意、吃得放心。

二是物美价廉、健康美味。为了满足广大干部职工的就餐需求,争取更多的客流量,两家承包商在饭菜口味和搭配上上下下下功夫。一层承包商提供两荤、两素、两道凉菜,职工可以根据爱好随意搭配,也可以选择套餐,并配有免费绿豆汤、紫菜汤;二层承包商则推出自助取餐服务,七八种菜肴随心选择,荤素搭配、健康美味。为了最大限度的降低职工生活成本,该矿还为两个承包商提供水电和房租减免的优惠政策,干部职工的选择更多了,饭菜质量更高了,价格也更实惠了。矿业公司职工韦芳告诉我们:“一个女职工每次就餐选择三四样菜,才花费五六元钱;几个职工还能凑在一起吃,既增加了菜品种类,还能在一起讨论大事小情,增进了彼此间的友谊,是一举两得的好事。”

三是倡导节约、引领风尚。饭菜质量不断提高,但怎么保证职工不剩饭呢?二层承包商“9

块9职工餐厅”有妙招,他们推出自助点菜、称重售卖的模式,让职工吃多少打多少,杜绝浪费。一层餐饮承包商也细心的张贴出了意见微信二维码,扫一扫就可以将你对饭菜质量、服务质量的意见建议反馈给商家,便于及时整改。职工普遍反映,由于就餐时间不同,去的晚了只能“吃锅底”。为解决这一问题,两个商家分别推出手机APP点餐、电话预约和免费送餐服务。大家可以通过手机软件和电话订餐方式,足不出户就能吃到热腾腾的饭菜。

目前,西铭矿班中餐食堂良性竞争的模式已经形成,早餐、晚餐已经全面开放,有温度的新西铭建设已经初见成效、深入人心。推进食堂改革的目的是要让职工吃得好、花钱少,低成本生活,有激情工作。实践证明,这个思路是正确的,举措完全符合“为企业谋长远、为职工谋福祉”的办企业理念。这种市场化承包的模式还将逐步运用到澡堂、幼儿园等服务场所,通过减补、持平、盈利“三步走”模式,持续推进后勤市场化改革,逐步走上盈利创收的康庄大道。

东曲矿

“我和我的祖国”主题宣教活动精彩纷呈

为庆祝中华人民共和国成立70周年,东曲矿开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动。

一是以看、学的形式弘扬爱国之情。组织全矿干部职工1000余人收看中央庆祝中华人民共和国成立70周年国庆大阅兵及相关庆祝活动,认真学习贯彻习近平主席在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话精神,进行专题学习研讨;组织全矿干部职工260余人参加“庆七十华诞、向国旗致敬”升国旗仪式,表达全矿上下团结一致、拼搏奋进的决心和信心,抒发对伟大祖国的崇敬和热爱之情。

二是以表彰的形式弘扬爱国之情。召开该矿第二届“道德模范”暨2018年度文明创建表彰大会,大力培育和践行社会主义核心价值观,深化群众性精神文明创建活动。共评选出7名道德模范,10个文明单位,6个文明窗口,15个文明队组,10名文明创建工作标兵个人,54名文明创建工作先进个人。会场上,200余人同唱“我和我的祖国”。

三是以美化的形式弘扬爱国之情。对矿区办公楼前后院和平安大道沿线等区域进行美化,通过悬挂国旗、彩旗,摆放花坛等提靓矿区整体面貌,提振职工爱国精神。悬挂国旗38面,彩旗60面,摆放14550盆鲜花,五色草雕字40平米,立体花坛5个,标语5条;矿爱国卫生运动委员会组成检查小组对环境卫生整治情况进行检查,确保矿容矿貌整洁美观,为干部职工创造整洁、优美、卫生、舒心的生活和工作环境,营造欢乐、祥和文明、健康的节日氛围。

四是以带动的形式弘扬爱国之情。组织开展“庆中秋、迎国庆、送祝福、嘱安全”活动,依托井口服务站阵地,每周组织两次井口慰问活动,向井下一、二线职工嘱安全、送祝福。活动共发放靴垫靴袜1300余双、红腰带5000余条、各类生活必需品3000余份;各单位积极组织干部职工同唱歌曲“我和我的祖国”,拍摄爱国企业音乐MV,收集到22个视频作品,并在矿微信公众号上展播。

据了解,该矿“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动共有23项活动。形式多样、内容丰富的各类活动,激励全矿干部职工统一思想、坚定信心、凝聚力量,紧紧围绕党的十九大精神,真抓实干,开拓奋进,以更加饱满的热情投入到矿井可持续高质量发展的征程当中。

●李倩

热电公司

查学习笔记 促进主题教育

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,积极跟进“深学新思想、笃行勇担当”研习堂学习内容,10月28日,西山热电公司对支部党员学习笔记进行逐一检查评比,坚持全覆盖、常态化的原则,以“学”得深,“做”得实,“悟”得透为标准,按照是否在主题教育活动中认真撰写笔记,字迹是否清晰,内容是否完整,是否结合思想工作实际等要求来规范党员干部的学习习惯,增强学习自觉性,切实有效地起到了发现问题、促进监督的作用。本次检查共收到党员学习笔记119本。

●王娟

晋兴公司

开展“党的初心和使命和中国梦”专题培训

10月22日,晋兴公司“晋兴学堂”邀请太原市委党校王小佳教授开展“党的初心和使命和中国梦”专题培训。

讲座中,王小佳教授讲述了党史和新中国史,以中国共产党的伟大历程为脉络,通过对党史、新中国史的重大事件、重要会议、重要人物的讲解,全面系统介绍了我们党98年的奋斗史和新中国70年的发展史,深刻阐释了没有共产党就没有新中国,只有共产党才能发展新中国的道理。

参训人员表示,课程内容针对性强,脉络清晰,易于接受,是集思想性、理论性、专业性、指导性为一体的精神大餐。

●高冉 刘燕伟

西曲矿东花园旧貌换新颜

近日,西曲矿东花园经过几个月的施工治理,以新的面貌展现在职工家属面前。据了解,东花园环境治理工程是该矿党政今年重点为职工办实事的项目之一,也是该矿致力于建设绿色矿山的举措之一。

东花园治理面积约2300平方米。该矿按照公园治理规划,拆除管理室、花窖等原有建筑物。将原架空2根直径200的暖气管道改造为地下敷设。对花园内的绿植苗木和场地道路重新进行规划设计。在花园内栽植海棠、碧桃等乔木36株,栽植丁香、金叶连翘等灌木44株,栽植绿篱、草坪约700平方米。花园场地道路铺设地砖约1400平



同时,维修仿古长廊27m,桌3套,太阳能庭院灯9套,健身器材6套。新建仿古长廊26m及仿古六角凉亭1座,并在园内配置石凳、石

陈蕾文 柳瑞龙 图

古交矿区总医院血液透析室

官地矿

开展血液滤过治疗新项目 观看网上展览 感受巨大变化

古交矿区总医院肾内科(血液透析室)在院领导的大力支持下新置一台NCU-18双泵血滤机,目前设备安置调试完成并正常开展工作。

血液滤过治疗项目的开展,使该院治疗技术水平上了一个新台阶,对于贫血、营养不良、低血压、药物难以控制的高血压、有明显中分子毒素积聚而致神经病变、皮肤瘙痒等能够显著改善临床症状,提高尿毒症患者的生存质量。

血液滤过治疗项目的开展也使该院对慢性肾损害的支持治疗有了更有效的手段。

血液滤过治疗项目的开展,给古交地区的相关患者带来福音。

●薛根正 王卫莲

近日,官地矿多经公司利用周五政治理论学习,组织干部职工利用手机共同参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”网上展览馆。

会议室里,大家围坐一起,利用网上展馆的快捷导航功能分别观看了6个主题展区以及改革开放40年百城纪事和短视频集。大家方便快捷、丰富生动地体验展览,身临其境地感受到了改革开放40年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,实现了足不出户、永不落幕的主题展览。大家窃窃私语:“不用花钱就能去国家展览馆,还能拍照留念,真棒!”

通过观看网上展览馆,不仅让大家多角度完美参观了浏览了改革开放40年来波澜壮阔的历史画卷,更深刻体会到了科学技术的迅猛发展,感受科技进步带来的全新体验。

●王利华 武斌斌